
Dialogmøte
Bilbransjens opplæringskontor 



Agenda

• Sak 1. Statistikk, nye lærekontrakter, Fag/svenneprøver og hevinger. 

• Sak 2. Lærlingundersøkelsen, fokus på Mobbing og dokumentasjon. Hvordan utvikler vi en kultur for å 
svare på undersøkelsene? Både Bedrift og lærlingundersøkelsen.  

• Sak 3. Kvalitetsarbeidet i opplæringen, hvordan sikre at lærlingens rettigheter ivaretas. Ta med evt
Rutiner og retningslinjer/ vedtekter. 

• - Dokumentasjon/opplæringsplan

• - Halvårsvurdering

• - Hevingssaker

• - Mobbesaker

• - Fag/svenneprøver 2 gangs prøve

• - Oppfølging av den enkelte lærebedrift, kursing av faglige ledere, introduksjonskurs for nye 
lærebedrifter med mer. 
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Agenda

• Sak 4. Fagopplæringa er fundamentert i trepartssamarbeidet. Hvordan fungerer dette i praksis. 

• - Opp mot Ynemnda

• - Fylkeskommunen, herunder også skolene

• - Andre opplæringskontor/bedrifter

• - Oppnevning av medlemmer til prøvenemnder.

• Sak 5. Opplæringskontorenes rolle? Dette har vært diskutert og revidert og fortsatt er det ikke noe entydig svar på hva 
Opplæringskontorenes rolle skal være. Det vil være interessant å høre deres syn på dette knyttet til noen problemstillinger.

• Rekruttering av nye lærebedrifter?

• Delta på messer osv? 

• Delta på skolebesøk? 

• Gjennomføre teori for lærlinger? 

• Evt andre ting. 

•

• Sak 6 De siste 30 minuttene settes av til dere og innspill. Kom gjerne med refleksjon rundt hvor dere selv ser dere har noe å gå på. 
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Bilbransjen Nye kontrakter 

Summer av Antall

Bedriftsnavn2 Formnavn2 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017Totalsum

BILBRANSJENS 

OPPL.KTR. AS Bilfaget, lette kjøretøy 39 36 38 36 34 41 1 225

Bilfaget, tunge kjøretøy 10 8 11 12 14 10 65

Billakkererfaget 3 4 4 4 6 3 24

Bilskadefaget 4 2 3 5 6 3 1 24

Hjulutrustningsfaget 2 1 3

Reservedelsfaget 3 8 4 2 4 2 1 24

Totalt 

BILBRANSJENS 

OPPL.KTR. AS 59 58 60 61 64 60 3 365

Totalsum 59 58 60 61 64 60 3 365



Summer av Antall Årgodkjent

Bedriftsnavn2 Kjønn 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017Totalsum

BILBRANSJENS OPPL.KTR. AS K 10,17 % 8,62 % 8,33 % 13,11 % 9,38 % 11,67 % 0,00 % 10,14 %

M 89,83 % 91,38 % 91,67 % 86,89 % 90,63 % 88,33 % 100,00 % 89,86 %
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Nye kontrakter kjønn 



Summer av Antall

Bedriftsnavn2 Løp 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Totalsu

m

BILBRANSJENS OPPL.KTR. AS FOB 6 2 4 5 8 3 28

FOB1 4 8 8 5 7 7 1 40

Ordin

ær 49 48 48 51 49 50 2 297

Totalsum 59 58 60 61 64 60 3 365
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Nye kontrakter Løp



Summer av Ant

Kolonneetiket

ter

Radetiketter 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 Totalsum

BILBRANSJENS OPPL.KTR. AS 4 10 6 8 6 8 4 46

Annen f.årsak/ikke oppgitt 1 4 3 1 3 12

Brudd på arbeidslivets regler 1 2 1 4 5 1 14

Feilvalg 2 1 1 3 2 1 10

Fått arbeid 1 1 1 3

Personlige årsaker 2 1 1 1 1 6

Økonomiske årsaker 1 1

Totalsum 4 10 6 8 6 8 4 46
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Hevinger 



Prøveår

Formnavn 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017Totalsum

Bilfaget, lette kjøretøy B 23 26 34 24 30 25 5 167

BM 1 1 1 3

IB 7 17 14 27 9 13 6 93

% IB 22 39 29 53 23 34 55 35

Totalt Bilfaget, lette kjøretøy 31 45 49 51 39 38 11 264

Bilfaget, tunge kjøretøy B 5 8 5 6 7 5 1 37

BM 3 1 1 5

IB 2 2 2 2 2 4 1 15

Totalt Bilfaget, tunge kjøretøy 10 11 7 8 9 10 2 57

Billakkererfaget B 4 2 3 5 2 2 2 20

Totalt Billakkererfaget 4 2 3 5 2 2 2 20

Bilskadefaget B 4 6 3 3 4 3 23

BM 1 1

Totalt Bilskadefaget 4 6 3 3 4 4 24

Hjulutrustningsfaget B 1 1

Totalt Hjulutrustningsfaget 1 1

Reservedelsfaget B 1 1 2 6 2 12

BM 2 2 4 1 9

Totalt Reservedelsfaget 3 2 1 6 7 2 21

Totalsum 52 66 63 74 61 56 15 387
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Fagprøver 



Lærlingundersøkelsen 
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Utvalg År Besvarte / Inviterte Prikket Sist oppdatert

HORDALAND 
FYLKESKOMMUNE 
(2016-2017)

2016-2017
1463 / 2444 (59,86 

%)
30.01.2017

Bilbransjens oppl. 
as (2016-2017)

2016-2017 28 / 59 (47,46 %) 30.01.2017

Bilbransjens oppl. 
as (2015-2016)

2015-2016 20 / 61 (32,79 %) 04.02.2016



Mobbing 
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Ikke i det 
hele tatt

En sjelden 
gang

2-3 ganger i 
måneden

Omtrent en 
gang i uken

Flere ganger i 
uken

Snitt

Er du blitt mobbet på arbeidsplassen de siste månedene?

Med mobbing mener vi gjentatt, negativ eller ”ondsinnet” atferd fra en eller flere rettet mot en lærling som 

har vansker for å forsvare seg. Gjentatt erting på en ubehagelig og sårende måte er også mobbing.

HORDALAND 
FYLKESKOM
MUNE (2016-
2017)

1251 157 26 11 14 4,8

Bilbransjens 
oppl. as 
(2016-2017)

24 3 1 0 0 4,82

Bilbransjens 
oppl. as 
(2015-2016)

16 2 1 1 0 4,65



Dokumentasjon
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Svært 
sjelden 

eller aldri

Nokså 
sjelden

Av og til
Nokså 
ofte

Svært ofte 
eller alltid

Snitt

Dokumenterer du arbeidet ditt i opplæringsbok, logg, nettside eller lignende? (§3-
12?)

HORDALA
ND 
FYLKESKO
MMUNE 
(2016-
2017)

224 215 382 335 289 3,17

Bilbransje
ns oppl. as 
(2016-
2017)

10 9 8 1 0 2

Bilbransje
ns oppl. as 
(2015-
2016)

8 3 8 1 0 2,1

Skriver du inn vurderinger av oppgaver du har gjennomført (egenvurdering) i 
opplæringsboken/loggen/nettsiden?

HORDALA
ND 
FYLKESKO
MMUNE 
(2016-
2017)

196 283 405 202 129 2,82

Bilbransje
ns oppl. as 
(2016-
2017)

6 6 5 1 0 2,06

Bilbransje
ns oppl. as 
(2015-
2016)

3 4 5 0 0 2,17
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Får du skriftlige kommentarer fra instruktør/veileder eller andre på det du 
har skrevet i opplæringsboken/loggen/nettsiden?

HORDAL
AND 
FYLKESK
OMMUN
E (2016-
2017)

365 257 313 156 124 2,52

Bilbransj
ens oppl. 
as (2016-
2017)

10 4 4 0 0 1,67

Bilbransj
ens oppl. 
as (2015-
2016)

8 2 2 0 0 1,5

Svært 
sjelden 

eller 
aldri

Nokså 
sjelden

Av og til
Nokså 
ofte

Svært 
ofte eller 

alltid
Snitt



Dokumentasjon fortsetter
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I svært liten 
grad

I nokså liten 
grad

Både og
I nokså stor 

grad
I svært stor grad Snitt

Bidrar opplæringsboken/loggen/nettsiden til at du får mer utbytte av opplæringen?

HORDALAND 
FYLKESKOMMU
NE (2016-2017)

331 267 506 236 98 2,65

Bilbransjens 
oppl. as (2016-
2017)

11 7 8 1 1 2,07

Bilbransjens 
oppl. as (2015-
2016)

7 3 7 2 1 2,35



Plan for opplæring 
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Nei Delvis Ja
Usikker/ Vet 

ikke
Snitt

Er det laget en plan for opplæringen din i lærebedriften? (§ 3-1)

HORDALAND 
FYLKESKOMMUNE 
(2016-2017)

176 399 571 305 2,69

Bilbransjens oppl. as 
(2016-2017)

6 13 5 4 2,25

Bilbransjens oppl. as 
(2015-2016)

4 6 8 2 2,4



Plan for opplæring fortsetter
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Svært 
sjelden eller 

aldri

Nokså 
sjelden

Av og til Nokså ofte
Svært ofte 
eller alltid

Snitt

Hvor ofte brukes denne planen når dere skal bestemme dine oppgaver og hva du skal lære? (§ 3-1)

HORDALAN
D 
FYLKESKOM
MUNE 
(2016-2017)

103 186 354 253 72 3,01

Bilbransjens 
oppl. as 
(2016-2017)

7 4 6 1 0 2,06

Bilbransjens 
oppl. as 
(2015-2016)

2 4 7 1 0 2,5



Oppfølging
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Svært 
misfornøyd

Nokså 
misfornøyd

Verken 
fornøyd eller 
misfornøyd

Nokså 
fornøyd

Svært godt 
fornøyd

Snitt

Er du fornøyd med oppfølgingen fra opplæringskontoret?

HORDALAND 
FYLKESKOM
MUNE 
(2016-2017)

36 44 191 378 279 3,88

Bilbransjens 
oppl. as 
(2016-2017)

2 2 7 6 5 3,45

Bilbransjens 
oppl. as 
(2015-2016)

0 2 4 4 5 3,8



Samtaler
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Jevnlige 
statusmøter 
(vurderingssamt
aler/opplærings
samtaler)

Aldri
Ca en gang per 

år
Ca en gang per 

halvår
Ca en gang per 

mnd
Oftere enn en 
gang per mnd

Snitt

Hvor ofte har du planlagte samtaler med instruktør/veileder, faglig leder eller andre hvor dere går igjennom opplæringsplanen og 

status for opplæringen?

HORDALAND 
FYLKESKOMMU
NE (2016-2017)

166 234 779 139 128 2,88

Bilbransjens 
oppl. as (2016-
2017)

9 9 9 1 0 2,07

Bilbransjens 
oppl. as (2015-
2016)

7 1 11 1 0 2,3



Lærebedriftsundersøkelsen
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Utvalg År Besvarte / Inviterte Prikket Sist oppdatert

HORDALAND FYLKESKOMMUNE 
(2016-2017)

2016-2017 689 / 1288 (53,49 %) 30.01.2017

Bilbransjens oppl. as (2016-2017) 2016-2017 21 / 45 (46,67 %) 30.01.2017

Bilbransjens oppl. as (2015-2016) 2015-2016 19 / 44 (43,18 %) 04.02.2016



Planlagte samtaler
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Aldri
Ca. en gang 

per år
Ca. en gang 
per halvår

Ca. en gang 
per mnd.

Oftere enn en 
gang per mnd.

Vet ikke Snitt

Hvor ofte har du eller annen veileder/instruktør planlagte samtaler med hver lærling hvor dere går igjennom den interne opplæringsplanen og status for 
opplæringen?

HORDALAND FYLKESKOMMUNE 
(2016-2017)

9 40 443 130 53 9 3,3

Bilbransjens oppl. as (2016-2017) 1 1 17 1 0 1 3,05

Bilbransjens oppl. as (2015-2016) 0 2 11 4 0 1 3,28



Kvalitetssikring
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Hvor enig eller uenig er du i 
følgende utsagn?

Helt uenig Nokså uenig
Verken enig 
eller uenig

Nokså enig Helt enig Vet ikke Snitt

Bedriften/virksomheten kvalitetssikrer jevnlig at opplæringen er i samsvar med lov og forskrift

HORDALAND 
FYLKESKOMMUNE (2016-
2017)

5 19 122 284 236 21 4,15

Bilbransjens oppl. as (2016-
2017)

0 0 5 9 6 1 4,14

Bilbransjens oppl. as (2015-
2016)

0 0 3 8 7 1 4,32

Bedriften/virksomheten har behov for veiledning i forhold til de krav som stilles i Opplæringsloven med forskrifter?

HORDALAND 
FYLKESKOMMUNE (2016-
2017)

46 89 220 211 87 33 3,44

Bilbransjens oppl. as (2016-
2017)

1 1 8 7 4 0 3,57

Bilbransjens oppl. as (2015-
2016)

1 4 5 6 2 1 3,37



Oppfølging fra opplæringskontor
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Svært 
misfornøyd

Nokså 
misfornøyd

Verken 
fornøyd eller 
misfornøyd

Nokså 
fornøyd

Svært fornøyd Vet ikke Snitt

Er du fornøyd med oppfølgingen lærlingen(e) har fått fra opplæringskontoret?

HORDALAND FYLKESKOMMUNE 
(2016-2017)

7 8 81 165 225 27 4,31

Bilbransjens oppl. as (2016-2017) 0 0 3 6 9 1 4,42

Bilbransjens oppl. as (2015-2016) - - - - - - -

Er du fornøyd med oppfølgingen lærebedriften har fått fra opplæringskontoret?

HORDALAND FYLKESKOMMUNE 
(2016-2017)

7 14 86 153 220 32 4,29

Bilbransjens oppl. as (2016-2017) 0 0 3 5 10 1 4,47

Bilbransjens oppl. as (2015-2016) - - - - - - -


